

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
св. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: ул. Царнецького ч. 12.

Листи приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незашечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

*Замкнене рахунків краєвого фонду. — Зміни
угоди. — Сеймова реформа виборча а станови-
ще правительства.*

На наближаючій ся соймовій сесії пред-
ложить Виділ краєвий між іншими предложе-
нями також справоздане про замкнене рахунків
краєвих фондів з 1906 р. То замкнене обіймає
448 окремих фондів. Після сумаричного вика-
зу видатків і доходів краєвого фонду у тісній-
шій значіню, вислід фінансової господарки краю
в р. 1906 був слідуєчий: Видатки виносили
загально 30,710.130 корон, а в порівнаню з буд-
жетом були висші о 632.342 корон. Доходи
виносили загально 29,793.339 корон, а в порів-
наню з бюджетом були більші о 1,941.043 ко-
рон. Недобір виносив в 1906 р. 916.791 корон,
а що бюджет 1906 р. був замкнений недобором
в сумі 2,225.942 корон, то й остаточний дійст-
ний вислід єсть чисельно користнійший від буд-
жету о суму 1,308.701 корон. — Але той вис-
лід не становить дійсної надвшки доходів
за р. 1906 бо на покритє недобору р. 1906 му-
сїв Виділ краєвий зятягнути в часі 1906 р. до-
зволєну соймом позичку у висоті 2,225.000 ко-
рон, з якої на покритє вказаного дійсного

недобору з р. 1906 ужив часть в сумі 916.791
корон, а решту як дійсний користнійший ви-
слід в сумі 1,308.209 корон перенесено на р.
1907 на рахунок дозволеної в бюджеті р. 1907
короткореченцевої позички в сумі 3,908.342 ко-
рон. — Стан всіх краєвих фондів з кінцем р.
1906 виказує масток в сумі 24,209.803 корон
05 сот., а в порівнаню з р. 1905 збільшить ся
о 3,549.703 корон 73 сот.

Як з Відня доносять, загальну увагу звер-
тає там те, що в конференції угодовій брав у-
часть також Гр. Аппонїй. Та обставина здаєть
ся вказувати на те, що на конференції обгово-
рювано також політичні справи, а не лиш еконо-
мічні. Президент угорського кабінету, др. Вакер-
ле, по авдиєнції у Цісаря сказав дневникам,
що здавав монархови справу о теперішнім ста-
ні угодових переговорів. На питанє, що було
предметом угодових переговорів, відповів, що
справи банкові і квота. — Один з участників
конференції заявив редакторам Neues Wiener
Tagblatt-y, що угода єсть на найліпшій дорозі
і цілком певно прийде до єї закінченя. — Ін-
ший участник конференції пояснює в Wiener
Allg. Ztg. звідки взяли ся трудности. По по-
слідних переговорах здавало ся, що все в най-
ліпшій порядку, але в нутрі коалїції появил-
ся опозиція, котра мало що не довела до роз-
битя. Трудність найбільша лежить у внутріш-

нім положєню Угорщини, але мимо того угода
буде заключена. Також всі будапештєнські ча-
сописи признають нинї згідно, що угодова си-
туация значно поліпшилась.

Як доносить Бюро кореспонденційне з
Відня, явила ся вчєра у п. Президента міні-
стрів, бар. Бека депутация парламентарного
союзу соціально-демократичного, складаюча ся
з послів: Байтля, Гудєца, Яроша, Немеца,
Шефера і Зелігєра, аби виступити за загаль-
ним голосованєм до соймів і довідати ся о ста-
новищі правительства в тій справі. Бар. Бек
приймав депутацию дуже прихильно і в роз-
мові з поодинокими послами обширно обгово-
рив справу. Заявив іменно, що правительство
узнає потребу відповідної зміни соймової орди-
нації виборчої і уважає ту справу за пильну,
так само як і послї. Так, як удало ся полаго-
дити у відповідний спосіб справу для ради
державної, так також — гадає п. Президент
міністрів — і в соймах поведе ся при стере-
женю всіх управнєних інтерєсів перевести від-
повідну реформу.

Однако на всякий спосіб парламентарна
реформа виборчого права не дасть ся без засте-
режень примінити до соймів, а то з огляду на
їх окремішність. Парламент єсть в своїй сути
тілом політичним, а сойми тілами рівночасно
й адміністраційними. Без сумніву ідея полі-

10)

Жебраки і жебрацтво.

Після Єнча, Полїяна і др. — написав
К. Вербенко.

(Дальше).

Подїя з жебраками в Сокалі, про котру
була оногди бесїда на іншій місци, змінила
трохи дальший хїд нашої розвідки, бо замість
вернути до Італїї, мусимо на хвильку загляну-
ти до Росїї, де такі звїрства, як то, яке ви-
крито в Сокалі, бувають досить часто.

Жебрацтво в Росїї то одна із тих харак-
теристик, якими визначають ся всі абсолютні
держави, де найбільше значїне має груба сила,
де просвїта широких мас народу стоїть на най-
низшій степені і да одні круги суспільности
живють коштом других. Темнота і забобонність
та лїнївство з одної сторони, гїрка доля всіх
і впливаюче з того сочувство для недолї дру-
гого з другої сторони піддержують жебрацтво
і помагають єго ширити. Досить лиш перейти
ся по першій ліпшій місточку російським, щоби
зараз від першого разу пізнати в нїм жебрац-
тво. Певно, не брак і у нас всїляких жебраків,
але далеко їх більше в Росїї, тим більше, що
тут піддержує єго дуже формалїстично понима-
на християньська любов. Се може єсть і причиною,
що навіть власти російські відносять ся бай-
дужно до жебраків. Для жебрака вистанє й єго
торба за паспорт, хоч би тим жебраком був і
найбільший злодїй або розбїшака, єго ніхто не

чіпає; але порядний чоловік мусить конче ви-
казати ся паспортом, скоро переходить чи пе-
реїздить з одного повіта в другий. Серед та-
ких обставин не дивота, що жебраки в Росїї
творили здавен давна окрему організацію, ви-
бирали собі навіть віта зпоміж себе і придер-
жували ся точно дїдєвських звичаїв та постанов
свої старшини.

Нема нїгде тільки калїків жебраків як в
Росїї. Вже нас по ярмарках і відпустах,
можна їх достаточнє побачити і нераз аж див-
но стає, звідки тих калїків тільки бере ся. Без-
перечно, що богато з них окалічили внаслідок
якихсь нещасливих пригод або бувають калї-
ками з уродженя; але й немало таких жебра-
ків в Росїї, котрих штучно пороблено калїка-
ми, як того хлопця з Кошляк. І в Англії і в
Італїї, крадуть дїтий, мучать їх і привчають,
до жебрацтва, але все-таки нїгде не крадуть
дїтий і не калїчать їх в так страшний спосіб,
як в Росїї. Калїцтво викликує найпевнїше
милосердїє в темних масах і спонукує до жер-
твольности а сю обставину використували
російські фатові жебраки на так великі розмі-
ри, що аж російське міністерство для справ
внутрішних видїло ся в цвїтні 1905 р. спо-
нуканим розїслати окружник до всіх підвласт-
них собі урядів, щоби они звертали увагу на
краденє дїтий і калїченє їх жебраками та
щоби старали ся, о скілько лиш можуть, спи-
нити сей злочин. Причину до того розпорядже-
ня подала крім многих инших слїдуча подїя.

Із села Каменєчная уманського повіта ки-
ївської губернії пішла була мала дївчина в го-
стину до свояків в сусїднім селі Нєрубайки.

По полудні вертала назад домів а єї відводив
старший строки від неї хлопець. На до-
розі здогонили їх три якісь бородаті діди, що
їхали фірою. Дїди станули і пустились за дїть-
ми, щоби їх зловити. Хлопцеві удало ся вте-
чи, але дївчину дїди зловили, привели до воза,
завязали єї очи і повезли дальше. Де єї заве-
зли, она не знала, досить, що по довгій їзді
привезли їй тоті три дїди до якоїсь хати і там
замкнули в пивниці і таки при нїї радили ся,
як зробити з неї калїку: чи відрізати руки, чи
ноги, чи лиш виколоти очи. Постановили оста-
точно позбавити єї очей, бо казали, що слїпці
найліпше заробляють та ще й тотя єсть пев-
ність, що слїпий чи слїпа не пізнає пізнїше
своєяків. Отже взяли ся до роботи. Насамперед
розтопленою смолою намастили дитинї лице в
кількох місцях; відтак поклали на очи дві ма-
лесєнкі вязаночки соломи умочені в смолі і
запалили єї. Коли ще перед тою операцією
дївчині розвязали були очи, побачила она в
пивниці два трупи маленьких дїтий, котрі ма-
ли відрізані руки. По якімсь часі, коли дївчи-
ні зачали вже були рани гоїти ся, дїди повід-
різували їй мязи на обох лїтках і на одній
руці повисше лїтя та повикручували всі паль-
ці руки так, що они аж висїли. В дві недїлі
опісля, коли рани дитинї ще не загоїли ся бу-
ли, повезли вже єї до другої губернії
до якогось міста на ярмарок і там за-
ставили єї жебрати. Тут дївчина зрадила дїда,
котрий єї привіз, знайшов ся якийсь чоловік,
котрий станув в обороні покаліченої і дїда ареш-
товано, а дївчину відставлено до шпиталю.

З тої пори зачали в Росїї пильно слїди-

тичної рівноправності, що є підставою новочасних тіл законодавчих, мусить о стільки виступити і в соймовій праві виборчим, що виключені доси від права виборчого круга мусять одержати репрезентацію і відповідний вплив.

Особливо, що дотикає виборчої реформи для сойму чеського, то правительство старає ся подрібними переговорами зі сторонництвими посунути ту якцію наперед. Чи то супротив численних трудностей і обширного економічного матеріалу, котрий має бути узгляднений і супротив дуже обмеженого часу соймових нарад дасть ся перевести вже в найближшій сесії, того тепер ще не можна рішити, однак правительство доложить всіх заходів, аби наради сойму в справі реформи виборчої були можливо плодоносні. Колиб однак справи не удало ся тепер поладити, то все таки в кождім случаю для слідуєчої сесії будуть вже поладжені теперішню сесією важні передвступні праці і будучий сойм буде мати ту справу до переведення яко свою першу і найважнішу задачу. Рівнож обовязком правительства буде в новім соймі допомогти до розширення права виборчого.

Що правительство стоїть на таким самим становищі що до соймової виборчої реформи у всіх австрійських краях, показує ся з мотивів долішно-австрійського Виділу краєвого до предложеного ним тамошному соймови проєкту реформи виборчої. Іменно на послідній сесії того сойму ухвалено нагле внесене, щоби краєвий Виділ на найближшу сесію виготовив проєкт виборчої реформи на основі чотирочленної виборчої формули. Наслідком того краєвий Виділ виготовив такий проєкт, кладучи тільки за умову активного виборчого права 3-літній осідок.

Отже краєвий виділ в мотивах до свого проєкту зазначає виразно, що подає такий про-

ект тільки з огляду на порученє сойму, не маючи однак ніякої надії, щоби він одержав цісарську санкцію, бо центральне правительство, з яким краєвий виділ вів переговори в тій справі, заявило рішучо, що до такої реформи недопустить.

„П. Міністер внутрішніх справ — говорить ся в мотивах Виділу — відповів на письмо краєвого Виділу, що правительство не може згодити ся на заведенє загального, рівного і безпосередного виборчого права до соймів, не видячи зрештою ніякої звязи між реформою виборчого закона до парламенту і до соймів, з огляду на відмінність сути і задач тих обох корпорацій. Хоч систему загального і рівного виборчого права приложено до парламенту, як корпорації чисто законодавчої, то она мусить бути виключена в приложеню до соймів, які крім законодавчих мають на меті також важні адміністраційні задачі. Економічне значенє соймів і виходячих з них краєвих Виділів конче вимагає, щоби склад сойму узгляднив належно інтереси тих кругів, що поносять тягар безпосередних видатків. Отже правительство може приступити до розгляду тільки таких реформ, які на взорець виборчої ординації в Сирії, Каринтії, Форальберзі і Мораві признають відповідний вплив на склад сойму тим, які доси були виключені від того впливу, однак з застереженням, щоби ті, які головно несуть податкові тягари, не були в своїх правах укорочені або віддані на майоризацію. Дальше зазначає міністеріальний рескрипт, що на тім самим становищі стало правительство в своїй заяві в парламенті д. 27 червня с. р. Супротив того проєкт Виділу, коли би сойм его ухвалив, не міг би дістати цісарської санкції. Таким способом границі соймової виборчої реформи з гори зазначені“.

ти за дідами особливо по великих містах як Петербург, Москва і Київ та стали їх вилувати і арештувати. При сій нагоді показало ся також, що в Петербурзі мали діди навіть свою школу, де учили ся жебрати.

Вернім же тепер назад до Італії. Дивним случаем стало ся, що якраз в ту пору, коли ми розпочали писати про жебрацтво в Італії, принесла італіяньська газета „Stampa“ дуже цікаву вість: В Турині помер недавно тому злочинець, знаний між своїми товаришами під прізвиськом „il poetino“ себ то „поетик“. Перед смертю закликав він до себе нотаря і дав ему пачку паперів та сказав: Отсе мое завіщанє, — а відтак помер. Були то записки злочинця, в котрих він розповідає, як в Італії роблять з дитий жебраків а відтак злочинців. Згадана газета, подала досить цікаві виписи з того завіщаня:

Організація жебраків в Італії єсть велика і добре переведена. Головну часть її творять жебраки-діти. Коли робота в полі спочиває або може обійти ся без якоїсь части робітників, то їздять жебраки агенти від села до села і наймають там малих дитий до жебраня. За дитину платять па день 5 до 30 центезимів (согиків), після того як дитина покаже ся здібна до жебрацтва. Агенти роблять формальну угоду з родичами дитий, в котрій вимавають собі час проби і карні постанови на случай, коли би наймлений провинив ся против своїх обовязків.

Та не лиш наймають дитий до жебрацтва але й купують. Ціна купна вносить дві до десяти лір (корон). Купном дитий займають ся не лиш члени належачі до жебрацкої організації, але також і приватні люди, котрі ведуть свій інтерес на власну руку. Так купили того, що писав отсі спомини, якись супруги, коли він мав ще шість літ і він мусім довгі роки на них працювати. Крім тої практики, яка потрібна малим до жебрацтва учать їх ще красти. Малий такий жебрак, учить ся красти у гостей того, у котрого служить а коли добре виучить ся, то его визволюють і тоді висилають на

До жебраня мусять діти уміти робити дуже жалістну міну, удавати якесь каліцтво і з плачем просити. Зовсім маленькі діти, котрі ще не надають ся до науки, мусять голодувати і мерзнути, щоби ізза того плакали і кричали та в той спосіб викликували милосердіє прохожих. Коли не помагає студів і голод, то дитий бють, штуркають а нераз навіть таки добре калічать, щоби они аж кричали. Один з таких підприємців, що держав багато дитий під дозором якоїсь баби, привязував дітем під паху мішочок з острыми кусниками заліза, котрі кололи дитину за кождий раз, коли она витягнула руку до прохожих. Дитина тоді вже не удавала, але таки наравду плакала.

Інший спосіб викликуваня милосердія єсть той, що дитині звязують міцно коліно так, що она не може его зігнути і сісти. Через довге стоянє і утрудненє ходженє дитина так змучить ся, що паде серед улиці, плаче і стогне. З такою дитиною іде якийсь дід або баба і збирає від людей гроші, котрі милосердять ся над бідною „калікою“. До самого жебраня вибирають найрадше діти вже з роду каліки або слабовиті, діти скрофулічні, туберкулічні і т. п.

Скоро же малого жебрака привчили красти, то він вступає вже до висшої класи в організації і его вже не уживають до жебраня. Він вже щось ліпшого, бо він сила в підприємстві. Малий злодій жебрає лиш для того, щоби замішати ся де поміж людей або й влізти до хати. Він вже уміє тоді розповідати страшні історії про нужду своїх родичів дома та про свої власні муки. Підчас коли такий малий злодій іде побіч якого чоловіка, до которого причепив ся, і розповідає ему сумну історію свого житя, пхає незначно руку в его кишеню і витягає, що лиш дасть ся. До злодійства заправляють особливо брехливих вже з натури дитий, до яких належав і згаданий Поетіно.

(Дальше буде).

Н О В И Н К И.

Львів, дня 13-го вересня 1807.

— **Іменованя.** Є. В. Цісар іменував бувшого професора в Пізі в Італії, дра Каз Квасневско-го, надзвичайним професором порівнюєчої анатомії при львівськім університеті. — П. Міністер справ внутрішніх іменував старостами в Галичині: старших комісарів повітових Володисл. Гавіньського, Зен. Ілажевського, Адама Лещинського, Тад. Мічка і секретарів Намістництва Волод. Коваліковського, дра Здасл. Вавравша і Ант. Шульгіса.

— **Виділ філії тов-а педаг.** в Буську, рішив ся утворити цілорічний приготівляючий курс до середних шкіл з двем 20 жовтня с. р. Наука буде подавати ся в обсягу III і IV класи народної школи, з особливим узглядненєм німецької мови. Місячна оплата за ученика вносить 6 К. Коли зголосить ся більше число учеників, то утворить ся бурса, де за низьким винагородженєм знайдуть ученики удержанє. Педагогічний нагляд, управу і веденє сего курсу видає ся п. Семенови Демидчукови, студентови прав, а зголошувати ся належить до о. Павла Шгокалка катехита в Буську до дня 15 жовтня с. р. в пополудневих годинах. На сей курс прийме ся також дівчата, а для котрих утворить ся дівочу бурсу під вірцевим доглядом. Ковечним услівєм для родичів бути членом тов-а педагогічного. — О. Григорій Словицкий, о. Павло Шгокалко, Іларій Ваньо.

— **Репертуар руского театру в Яворові.** Сяла „на виставі“. Початок 7½ вечером. Билети продає раніше торговля „Просвіти“ і торговля пана Куроля. — В суботу дня 14 вересня „Барон Циганів“ оперета в 3 діях Штрауса. Гостиний виступ п. Ф. Долгачевської, співачки львівського театру. — В неділю 15 вересня „Запорожець за Дунаєм“, народна оперета в 3 діях Артемовського. Закінчать: „Вечірниця“ музичний твір Ніщинського.

— **Дрібні вісти.** Бережанська Рада повітова розписала конкурє з реченєм до 30 вересня на посаду окружного лікаря в Нареві з річною платнею 1000 К і додатку службового 600 К річно. — Під мостом на дорозі до Збоїск знайдено ванну лжеровану на темно-жовто. Властитель може ві відобрати собі у начальника громади в Збоїсках. — В Шесбурзі в Семигороді викрито в міській касі дефравдацію на 700.000 К. Касиєр міської втік. — 6-літній хлопець Стан. Лерський вийшовши оноги рано із школи народної при мужеській семінарії учительській, шез без сліду. — В Новім Санчі отроїла ся грибами жінка машиніста зелізничного, Шипалова. — В Ряшеві став перед судом вже третій раз 80-літній Яков Штерн за убийство. Він був вже раз засуджений на кару смерти через повішенє, але суд касаційний наказав щераз перевести розправу; его відтак увільнено, а тепер знов процес відновлено. — З причини катастрофи під Букачівцями урядувє у Львові і на провінції множество комісій судово-лікарських, котрі мають розслідувати всі особи, котрі зголосили ся о відшкодованє. Зголосило ся загалом 96 осіб, з котрих більша часть потерпіла потрясенє нервів. — П. Шмідтова згубила вчера на Казимирівській улиці 48 К і 3 ключі. — Перед урядом поштовою коло біржи в Будапешті лишив листовоє поштіліона Якаба на короткій час самого з возом, в котрім було 50.000 К готівкою. Візник втік з возом, але поліція вже его викрила.

— **Квестіонар в справі сегорічних жнив.** Статистичне бюро галицького Товариства господарского у Львові розіслало 12.000 квестіонарів до обшарів двірських і зверхностей громадських з просьбою о відповідь, кілько якого рода збіжа, кінних ростин і т. п. засіяно або засаджено сего року і який єсть вислід збірки (взглядно з морга). Відповіді ті мають послужити до зібраня матеріалу для статистики рілничої. Надсилати треба до кінця вересня під адресою Бюра статистичного гал. Товариства господарского у Львові.

— **Огні.** В Яструбичах, сокальського повіта — як тепер доносять — знищив огонь не 44 але 45 загород селяньських і наробив шкоди на 165.100 кор. Погорільці були обезпечені на 40.980 кор. Причиною була неосторож-

ність з огнем. — В Будапешті вибух був в по-
неділок великий огонь в Дер у великим тамош-
нім млинні і маґазинах збіжєвих. Після дотепе-
рішних вістий згинуло в огни 12 людей а звиш
30 тяжко попекло ся. Заступник директора,
Вайс, урагував ся лиш в той спосіб, що ско-
чив з другого поверха. Шкоду обчислюють на
звиш два міліони. Кажуть, що огонь був під-
ложений.

— Траґедия російского графа. Арешто-
ваний Цайфер-Сельках заїздив вже кілька разів до
готелю Вікторія, перед котрим его арештовано. а
последній раз заїхав був в червні та мешкав там
аж до 5 липня і записав ся jako реантиер. Він ви-
глядав на чоловіка скритого, згризливого, виходив
мало з готелю, як здавало ся, не сходив ся й в
готелю з ніким, але часто ходив на забави, а тоді
спав аж до полудня. Гроший мав завжди подо-
статком, але жив ошадно і всі уважали его за ску-
паря. Підчас свого последнего побуту у Відни ви-
їзджав часто, але небавком вертав. Листів діставав
дуже мало, ва то богаго телеграмів. Последній раз,
як сам казав, їздив до Черновець. Перед своїм ви-
їздом, дня 12 липня, сказав він в готели, що не-
бавком верне, але тоді буде вже мешкати в готели
при Рінґштрассе. Свої посланки однак і листи ка-
зав посилати собі до давного готелю та сказав, що
тут буде їх сам собі відбирати, нехай їх ему не
посилають. Так і роблено.

Коли до Відня наспіла чутка про випад на
гр. Комаровского і що Наумова зловлено, зачала
відењска поліція слїдити за спільниками і, як вже
сказано, не лиш удало ся їй арештувати згадано-
го Цайфера, але й дослїдити, що гр. Комаровский
був нареченим а его нареченою єсть якась панї
Тарновска, про котру не знати було, де она пере-
бував. В давнішій готели наспіла була з Росїї
дня 2, 3 і 4 с. м. депеші для Селькаха Цайфера,
котрих зміст був не лиш дуже загадочний, але й
просто дуже підозріний. Депеші тої коштовали
богаго грошей, бо всі були надавані jako „пильні“
і „провірені“ — се последнее длятого очевидно,
щоби в депеші не було якоїсь похибки і она че-
рез то не стала ся незрозуміла.

Зміст тих депеш був слїдуючий: „Люблю
тебе і не можу без тебе жити. Роби в Бергом, що
хочеш! Що зробиш буде добре!“ „Приїду до Від-
ня, мушу з тобою видїти ся! Вийди напротив ме-
не!“ Телеграми тої були без підпису. Хто їх пи-
сав, годї було знати, а так само не знати було
хто той Берг.

Здавало ся, що депеші вислала якась
женщина, але того й поліція не припускала,
щоби то була наречена гр. Комаровского. Ко-
ли однако показало ся, що наречена графа ін-
тригувала в готели поза его плечима, то таки
настало підозрінє, чи то не сама наречена те-
леграфувала до того якогось Селькаха. Поста-
новлено отже перекопати ся, чи то не нарече-
на графа так дуже любить Селькаха. Щоби же
она не покїтила чогось в дорожі, коли Сельках-
Цайфер не виїде против неї і не висїла де я-
кій стації перед Віднем, вислала відењска полі-
ція ще в пятницю дня 6 с. м. комісаря полі-
ції дра Полляка до Люнденбурґа, последней
стації перед Віднем, де стає поспішний поїзд.
Др. Полляк казав собі в готели описати, як
выглядає наречена графа і після того опису
поставив шукати дами. Він припускав, що
тота дама їдучи з Києва буде в спальнім ваґо-
ні і певно сказала кондукторови від того ваґо-
на, що по дорожі недалеко Відня хтось до неї
присїде ся. Отже коли в суботу рано поспіш-
ний поїзд з Києва станув в Люнденбурґі, др.
Полляк пішов до спального ваґона і спитав
кондуктора, чи єсть там якась дама з Києва.
Коли кондуктор потвердив его питанє, др.
Полляк зайшов до ваґона і тут переконав ся,
що тота дама зовсім так виглядає, як єї опи-
сувано в готели. Він длятого попросив єї, щоби
она пішла з ним у Відни на поліцію.

Аж тепер показало ся, що то була дій-
стно наречена гр. Комаровского, Мария Тар-
навска. Она зразу удавала як би нічого не
знала. Їхала як велика дама у ваґоні першої
класи зі своєю покоєвою, Швайцаркою, Елізою
Періє, родом із Сен Кру в Швайцарїї, та ве-
ла з собою множество пакунків. На поліції у
Відни казала, що не знає нічого о якихсь те-
леграмах, висланих до Селькаха. Коли же їй
представили Селькаха, то она сказала, що то
єї давний адвокат Прїлуков, але до него
она ніяких депеш не вислала. То однак му-

сіла признати, що навіть з поїзду, котрим їха-
ла, вислала депешу з Підволочиск під адресою
Сельках. Коли їй то сказали, она дуже змішала
ся, але відтак сказала, що то була депеша
зовсім невинного змісту.

Хтож тота панї Тарнавска? В орельській
губернії в Росїї належить шляхотска родина
Тарнавских до одних із найбільше поважаних.
Отже 10 чи 11 літ тому назад, один з тих
Тарнавских оженив ся з якоюсь графинєю Ма-
риєю Николаївною О'Рурік, Ірландкою з похо-
дження і мав з нею одну дитину. Тарнавска
показала ся дуже марнотратною і легкодушною
та заходила собі з всілякими молодими люди-
ми, аж остаточно довела до того, що чоловік
провідавши, що діє ся, не питаючи богаго, за-
стрілив єї любаса. То було в 1903 р. і ся скан-
дальна справа наробила була великого шуму
в цілій російській прасі. Вже тоді говорено, що
Тарнавска, щоби позбути ся свого любаса, ко-
трий їй був опротивів, бо мабутє знайшла собі
була вже иншого, через других людей звер-
нула увагу свого чоловіка на него і він его
застрілив. Справа ся однак позїстала не ви-
яснена, бо судово єї не доходжено. Наслїдком
невірности жінки був процес розводний а Тар-
навска ведене его віддала Прїлукову. Під ту
пору був ще Прїлуков порядним чоловіком
і жив в шасливім подружжю, з котрого мав сина,
котрому тепер буде яких 13 літ. Познакомив-
шись з Тарнавскою, зачав инакше жити. Тар-
навській, що привикла була до всіляких вигод
і збитків, треба було соток тисячів а Прїлуков
мусів давати. Він занедбував дім і родину та
довів остаточно до того, що его жінка подала
о розвід та зробила місце своїй суперниці. (Д. б.)

Телеграми.

Відень 13 вересня. „Polit. Kor.“ довідує
ся, що Є. Вел. Цсар надав япаньському віце-
адміралови Іджуїнови ордер залїзної корони І.
кл. а другому віцеадміралови і япаньским офі-
цирам инші високі ордери.

Прага 13 вересня. Вчєра відбув ся вечер
дискусійний, уряджений конґресом вольно-
думних, при участі кількатисячів людей а між
тими і кількох католицких священників. Бе-
недиктин о. Альбан полемізував з поглядами
виголошеними на конґресі. Підчас дискусїї
прийшло до бурливих сцен і комісар прави-
тельственный розвязав збори.

Прага 13 вересня. Вчєра замкнено кон-
грєс „Свобідної Гадки“. Слїдуючий конґрес
відбуде ся в Бруксели. Ухвалено також вне-
сєне, щоби зі взгляду на 500-літні роковини
спалєня Гуса, конґрес в 1915 р. зібрав ся
знову в Празі.

Бронштадт 13 вересня. Вислано звідєсї
нурків в ціли несєня помочи царскому яхто-
ви, котрий все ще стоїть на підводній лаві.

Петербург 13 вересня. Царска родина
в найліпшій здоровлю перенєсла ся з яхту на
корабель Азия.

Одєса 13 вересня. Оногди вечером трох
узброєних людей напало на ул. Болгарській на
вертаючого домів урядника пробної палати і
зрабували єму скарбові гроші.

Могилів (подільський). 13 вересня. В Кар-
півці прийшло межє селянами, що пасли ху-
добу на двірєких полях, а стражниками до бій-
ки, в котрій двох селян згинуло а двох страж-
ників поранєно.

Саратів 13 вересня. В нощі в селі Прия-
лівці напали якісь злочинці на двір Жукова,
зранили его і службу а відтак двір підпалили.

Рух поїздів залїзничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середньо-
європейского.

Примітка. Грубі числа означають поспішні
поїзди; нічні поїзди означєні звїздкою.
Нічна пора числїть ся від 6. годїня
вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Приходять до Львова:

- З Кракова: **3-40***, **2-31***, **8-55**, **1-30**, 5-50*,
7-25, 9-45, 5-25, 9-50*.
- З Ряшева: 1-10.
- З Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00,
2-16, 5-40, 10-30*.
- З Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-02**,
5-15, 10-12*.
- З Черновець: **12-20***, 5-55*, 8-05, **2-25**, 8-55,
9-01*.
- З Коломиї, Жидачева, Потуртор: 10-05.
- Зі Станиславова: 8-05.
- З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
- З Яворова: 8-22, 5-10.
- З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20*.
- З Лавочного, Калуща, Борислава: 7-29, 11-50,
10-50*.
- Зі Стрия, Тухлі: 3-51.
- З Бєлаця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: **7-05***, **12-45***, 3-45*, **8-25**, 8-40,
2-45, 6-15*, 7-20*, 11-00*.
- До Ряшева: 4-05.
- До Підволочиск (голов. дворець): 6-20, 10-45,
2-17, 7-00*, 11-15*.
- До Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-32**,
7-24*, 11-35*.
- До Черновець: **2-51***, 6-10, 9-20, **1-55**, 10-40*,
До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30*.
- До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10*.
- До Яворова: 6-58, 6-30*.
- До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51*.
- До Коломиї і Жидачева: 2-35.
- До Перемишля, Хирова: 4-05.
- До Лавочного, Калуща, Дрогобича: 7-30, 2-26,
6-25*.
- До Бєлаця: 11-05.
- До Станиславова, Чорткова, Гусятиня: 5-50.

Зі Львова:

- До Брухович (від 5 мая до 29 вересня):
2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29
вересня в неділі і рим. свята 12-41 по полуд-
ни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим.
свята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до
29 вересня в неділі і рим. свята, а від 1 черв-
ня до 31 серпня що дня) 8-34 вечер.
- До Рави рускої 11-35 в нощі (що неділі).
- До Янова (від 1 мая до 30 вересня що
дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни;
(від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свья-
та) 1-35 по полудни.
- До Щирця 10-45 перед полуднем (від 26
мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).
- До Любіня 2-10 по полудни (від 12 мая
до 15 вересня в неділі і рим. свята).

Поїзди льокальні.

До Львова:

- З Брухович (від 5 мая до 29 вересня):
3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до
29 вересня в неділі і рим. кат. свята) 1-46 по
полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі
і рим. кат. свята) 10-05 перед полуд.; (від 5
мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі
і рим. кат. свята, а від 1 червня до 31 серпня
що дня) 9-55 вечер.
- З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня):
1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до
15 вересня в неділі і рим. кат. свята) 10-10
вечер.
- Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в не-
ділі і рим. кат. свята 9-40 вечер.
- З Любіня від 12 мая до 15 вересня в не-
ділі і рим. кат. свята 11-50 вечер.

За редакцію відповідає: Адам Крєховецкий.

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і уділяє ся всяких інформацій що-до певної і користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вильосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдалше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.